
 

IMPOSTA DI SOGGIORNO 

COMUNICATO STAMPA PER GESTORI ATTIVITA’ RICETTIVE  
 

ALBERGHIERE ED EXTRALBERGHIERE 
 

ADEMPIMENTO DECRETO RILANCIO  
 
 

 
Il  D.M. 29 aprile 2022, pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 12 maggio 2022, sancisce per i gestori delle 
strutture l'obbligo di invio dei dati,  a partire dall'anno di esercizio 2020,  all'Agenzia delle Entrate, 
secondo il modello ministeriale. 

 

Il termine della presentazione di tale adempimento è il 30 giugno e,  per l’anno corrente,  la scadenza 
sarà il 01 luglio e fa riferimento all’annualità 2023. 

Pertanto anche coloro che hanno chiuso la propria attività,   ma nell’anno 2023 era ancora operativi,  
dovranno procedere ad inviare i dati all’Agenzia delle Entrate. 

 

Il software in uso alle strutture ricettive genera il fac-simile (Modello Decreto Rilancio), contenente i dati da 
caricare  sul sito di Agenzia delle Entrate.  

 

Ricordiamo che in questa operazione, finalizzata ad un passaggio di dati tra le strutture e  lo Stato al fine di 
rispettare un adempimento fiscale, il Comune potrà avere parte solo per fornire un riepilogo dei dati  caricati 
e richiesti dall'Agenzia delle Entrate: eventuali problematiche tecniche o amministrative legate alla 
realizzazione di quanto richiesto dovranno essere sottoposte ai relativi servizi di assistenza. 
Inoltre, nelle norme è espressamente prevista la possibilità di presentare la documentazione tramite un CAF 
o un professionista autorizzato. 

 

Per ulteriori chiarimenti è possibile contattare il Servizio Tributi allo 0759237611 – 
serviziotributi@comune.gubbio.pg.it. 

 

 

 

 


